
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 161
van ELISABETH MEULEMAN
datum: 29 november 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Onderwijs  -  Inspectiecapaciteit

In het journaal van 27 november 2022 liet inspecteur-generaal van de onderwijsinspectie 
Lieve Viane verstaan dat ondanks decretale engagementen in 2018 om scholen om de 
zes jaar te inspecteren, er onvoldoende middelen zijn om dit waar te maken. Een school 
in Ninove waar ernstig grensoverschrijdend gedrag naar boven kwam, werd tien jaar 
geleden voor het laatst geïnspecteerd. De inspecteur-generaal slaakte dan ook een 
noodkreet om voldoende middelen.

1. Kan de minister een lijst bezorgen van alle scholen met de datum waarop die voor 
het laatst werden geïnspecteerd?

2. Hoeveel scholen en welke werden de laatste zes jaar niet geïnspecteerd?

3. Hoeveel scholen en welke werden de laatste acht jaar niet geïnspecteerd?

4. Hoeveel scholen en welke werden de laatste tien jaar niet geïnspecteerd?

5. Hoeveel extra middelen zijn nodig om scholen om de zes jaar te inspecteren, zoals 
afgesproken in 2018?

6. Hoeveel extra middelen werden sinds 2018 uitgetrokken?

7. Hoeveel keer heeft de inspecteur-generaal sinds 2018 in officiële correspondentie 
aan de Vlaamse Regering of de minister om extra middelen gevraagd? Kan die 
correspondentie als bijlage worden toegevoegd?

8. We lezen in de krant dat de stad Ninove in middelen voor een psycholoog voorziet.

Zijn er op Vlaams niveau psychologen ter beschikking voor voorvallen zoals in de 
school in Ninove?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 161 van 29 november 2022
van ELISABETH MEULEMAN

1. Een lijst van alle instellingsnummers met de datum waarop die voor het laatst werden 
geïnspecteerd: zie bijlage (tab datum_laatstedl).

2-4.Wat de klassieke inspectie betreft werden de laatste zes jaar 1810 instellingsnummers 
niet geïnspecteerd, de laatste acht jaar waren dit er 982 en de laatste 10 jaar waren 
dit er 485. (zie bijlage voor welke: tab laatste_6j_geendl, tab laatste_8j_geendl, tab 
laatste_10j_geendl).

In 2018-2019 (met opstart inspectie 2.0) deed de onderwijsinspectie 595 
(opvolgings)doorlichtingen. De daaropvolgende 3 schooljaren waren de coronajaren 
en tijdens deze periode werd elke school door de onderwijsinspectie telefonisch 
gecontacteerd of in een mildere fase van deze periode werden scholen op een 
vrijblijvende manier – zonder juridische consequentie – ondersteund via een online 
tryout van gedifferentieerde doorlichtingen. De scholen kozen hierbij een eigen focus 
en de onderwijsinspectie ging met hen een open ontwikkelingsgerichte dialoog aan. 
Ook gingen er in die periode onderwijsinspecteurs opnieuw naar de klasvloer om daar 
mee in te springen.  
Vanaf 2022-2023 zijn de klassieke doorlichtingen terug opgestart en gaat het aantal 
doorlichtingen gevoelig de hoogte in.

5. De onderwijsinspectie heeft sinds de invoering van Inspectie 2.0 
(decreetsaanpassingen in 2018) haar aanpak grondig gewijzigd. 

Omwille van de coronapandemie werden alle reguliere doorlichtingen vanaf maart 
2020 stopgezet en kon de geplande evaluatie van artikel 36 van het kwaliteitsdecreet 
niet plaatsvinden. Met de vakorganisaties is afgesproken het onderzoek uit te voeren 
in het jaar 2024. Op basis van de resultaten van dat onderzoek kunnen we bepalen 
wat er eventueel nodig zou zijn om elke instelling minstens één keer om de zes jaar 
kwaliteitsvol door te lichten. Intussen werkt de inspectie aan de ontwikkeling van een 
meer gedifferentieerde aanpak wat de aanwezigheid van de onderwijsinspectie in de 
onderwijsinstellingen wezenlijk zal doen toenemen. 

De inspecteur-generaal kan jaarlijks, net zoals de andere entiteiten in het 
beleidsdomein, met de begrotingsbesprekingen extra budgetten vragen. Hieronder 
vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger de evolutie van de budgetten van de 
onderwijsinspectie, opgesplitst tussen lonen en werking in Keuro sedert 2018: 

Lonen Werking
2018 14.263 744
2019 14.801 750
2020 15.538 810
2021 15.872 934
2022 17.158 945

8. Voor leerlingenbegeleiding kunnen leerlingen en ouders terecht bij het centrum voor 
leerlingenbegeleiding (CLB). Indien het aanbod van het CLB ontoereikend is wordt de 



leerling op basis van een indicatiestelling doorverwezen naar een schoolextern aanbod. 
Het centrum zorgt hierbij – in gedeelde verantwoordelijkheid met het schoolextern 
aanbod – voor een warme toeleiding naar het schoolextern aanbod en terugkoppeling 
van het extern aanbod naar de school in functie van een afstemming op het 
onderwijstraject en de leerlingenbegeleiding. Het centrum werkt hiervoor samen met 
relevante partners. Ook bij schokkende gebeurtenissen kunnen leerlingen, ouders en 
scholen beroep doen op het CLB. 

BIJLAGE

Lijst instellingsnummers

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16212

